

DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVIII

Redacción y Administración: Peligros, 3, entlo. dcha.-Tel. 2.031.

Madrid, Sábado 20 de Mayo de 1916

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.547.

LA SITUACION NAVAL

EN EL MAR BALTICO

Lo que sucede en el mar del Norte desde el principio de la campaña se ha reproducido en el Báltico, con grave perjuicio para los alemanes, que poseían el dominio exclusivo de las aguas que bañan las costas rusas.

Gracias a él, tenían embotellada a la flota moscovita en sus bases fortificadas, y podían sostener el tráfico con Suecia y Noruega sin el menor peligro; pero la aparición de algunos submarinos ingleses en esos parajes tiende a cambiar el aspecto del cuadro.

Dos vapores tedescos han sido hundidos por un submarino británico, iniciándose así una fase nueva de la campaña marítima, cuyo objetivo es evitar que la escuadra del príncipe Enrique de Prusia pueda ayudar a la ofensiva contra Riga que está preparando Hindenburg. El arma de los débiles ha tenido que ser utilizada por la Potencia naval más fuerte del mundo, porque sus acorazados no pueden entrar en el Báltico sin exponerse a un contra-ataque.

Numerosas minas y una flotilla de submarinos alemanes cierran los estrechos daneses de un modo eficaz; pero no es éste el motivo que inmoviliza a los barcos del almirante Jellicoe. La razón verdadera es la facilidad de maniobra que proporciona a su adversario el canal imperial de Kiel.

Si la escuadra inglesa reunida se decidiese a ir al Báltico, abandonando la defensa de sus costas y arrojando el peligro de atravesar los mencionados pasos, toda la flota alemana saldría al mar del Norte y durante tres o cuatro días podría causar inmensos daños.

Si aquella se dividía, enviando un destacamento poderoso con la misión citada, estaría realizado el sueño de los alemanes de dar la batalla a una fracción de la Armada de Inglaterra, bien saliendo a buscar a la parte que quedase junto a la metrópoli, o bien ocurriendo al encuentro de los buques destacado.

Nada de eso puede convenir al Almirantazgo de Londres, porque sería hacer el juego a su rival; y de este modo los alemanes han conseguido vivir tranquilos en su mar propio, ya que los rusos no estaban en condiciones de darles disgustos.

Llega ahora un momento en que ese dominio ofrece un verdadero peligro en el desarrollo de la campaña, y vemos que la Gran Bretaña recurre a la acción submarina, tan censurada por sus técnicos, y tan despreciada por sus orgullosos almirantes.

Sus primeros pasos se han dirigido contra vapores de comercio, a falta de otro objetivo mejor; es decir, se ha caído en lo mismo que tanto se ha criticado, porque convenía oponer literatura a lo que no podía evitarse por completo de otro modo.

Encontramos esto perfectamente natural. Lo raro es que, teniendo submarinos todas las naciones beligerantes, sólo Alemania y Austria los empleasen con acierto.

Vemos cómo se desarrolló esa acción comenzada por el hundimiento del «Bianca» y del «Kolga»; así como se conducen en ella los comandantes de los submarinos ingleses con respecto a los tripulantes y pasajeros.

Lo malo es que los Estados Unidos no se mezclaran en este asunto, como hicieron con Alemania, a no ser que se busquen súbditos norteamericanos para actuar de «ángeles guardianes», como dijo con mucha gracia un periódico de Berlín.

Las mismas causas producen los mismos efectos, y donde no haya acorazados o no puedan éstos acercarse se empleará el sumergible, so pena de no molestar al enemigo, cediéndole el campo en absoluto.

El dominio de los mares

El *Fremdenblatt*, de Hamburgo, dice respecto al último bombardeo de las costas inglesas por fuerzas navales alemanas:

«A pesar de toda la defensa por fuerzas navales y minas, nuestros marinos han probado otra vez que la Gran Bretaña, dueña de los mares, no es capaz de proteger sus costas contra ataques enemigos cada vez que a las autoridades navales alemanas les place hacerlo constar. Aun en el caso de que el daño material producido no sea considerable, el objeto principal logrado es que el pueblo inglés ha aprendido nuevamente por experiencia personal que el arma más fuerte de la Gran Breta-

ña que, según lo que los ingleses pretendieron fieramente al principio, destruiría los puertos alemanes inmediatamente después de la declaración de guerra, no basta siquiera para defender al contribuyente británico en su propio territorio.

La demostración de este hecho no es nueva; pero cuantas más veces se pruebe, tanto más eficaz ha de ser el efecto. Los golpes asestados por la flota alemana contra la flota inglesa resultan siempre doblemente dolorosos, porque la posición de Inglaterra como Potencia mundial depende tanto de su flota como la posición alemana depende de su Ejército. Por esta razón, todos los fracasos navales hieren a Inglaterra siempre mucho más que a nosotros. La superioridad inglesa en esta esfera, que es efectiva respecto a las estadísticas de hombres, buques, cañones y maquinarias, se convierte en un mero fantasma para las almas crédulas e ignorantes, cuando el espíritu de mando es incapaz de servir de estas cantidades superiores y brilla por su ausencia. Es este espíritu de alto mando el que no existe. Esto se puede afirmar con toda confianza después de veinte meses de guerra.»

NOSTALGIAS

¡Huí de mi cerebro, felices ideales!
¡Marchad de mi presencia, fantasmas de ilusión!
¡Por qué brindarme dulces placeres terrenales?
¡No veis, ¡insensatos!, que brotan a raudales
las penas de mi pecho, rasgando el corazón?

De autómata es mi vida que, rauda, como el vuelo,
presiento que irá a hundirse allá en la eternidad...
Mi angustia es infinita, tan grande como el cielo...
Cantando mis dolores tan sólo hallo consuelo:
¡por eso yo lo canto con tanta intensidad!

M. Bravo.

Información de Marina

Disposiciones de personal.

Se dispone que al terminar la licencia que disfruta el teniente de navío D. Manuel Bastarache pasa destinado a la Comandancia de Marina de Cádiz.

Se destina a la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima al teniente de navío D. Luis María de Trillo.

Se dispone embarque en el torpedero número 10 el alférez de navío D. Angel Jáudenes.

Idem id. en el torpedero núm. 11 el ídem ídem D. Francisco Vázquez.

Se destina a los hospitales de Marina de El Ferrol y San Carlos a los segundos capellanes D. Juan Capote y D. Francisco Tamayo, y a los cruceros «Reina Regente» y «Cataluña» a los de igual categoría D. José Cordero y don Segundo Corvino.

Se destina a la compañía de ordenanzas de Infantería de Marina al sargento Antonio Soto.

Se asigna a la sección de Cádiz al segundo contramaestre Andrés Suárez.

Se dispone quede en situación de excedente el capitán de Infantería de Marina (E. R. D.) D. Gerardo Cebeiro.

Academia de la Historia

A la última sesión celebrada por la Real Academia de la Historia asistió el correspondiente monseñor Alfredo Baudrillard, quien presentó el tomo I de la obra titulada *Letras du Duc de Bourgogne au Roi d'Espagne Philippe Vet a la Reine*, que en colaboración con el Sr. León Leurtre, había coleccionado y anotado, y que publicada por la Sociedad de Historia de Francia, se dió a la imprenta en 1912.

No quedando más que siete domingos hasta las vacaciones de verano, de los que no se pueden disponer de los días 14 y 28 del mes actual, y estando anunciadas las recepciones de cinco de los académicos electos, que son los señores Menéndez Pidal, Lampérez, Foronda, Antón y el marqués de Lema, se trató de este asunto, para lo que, a ser necesario, se habilitarán los otros días festivos del próximo mes de Junio.

A nombre del correspondiente D. Angel de Arco, presentó el director, Padre Fita, el libro titulado *La imprenta en Zaragoza*; después leyó un informe sobre *Ceuta, naigoda y bizantina, durante el reinado de Tendis*.

Se eligieron y proclamaron, correspondientes: D. Juan Contreras y López de Ayala, en Segovia; el Padre Mariano Cuevas (S. J.), en Méjico; D. Manuel Artegas, en Manila; don Miguel Algarra, en Melilla; D. Manuel Ferrer, en Tetuán, y D. Florencio Palacios Higuera, en Larache.

El Casino de Madrid al Sr. Ruiz Jiménez

En la sociedad madrileña el actual ministro de la Gobernación disfruta de generales simpatías, muy merecidas ciertamente, por los prestigios que han dado a su nombre y su enorme y brillante labor en el foro, en la política y en las Cortes, y por su trato llano y caballeroso.

Los triunfos del Sr. Ruiz Jiménez son vistos siempre con simpatía y agrado por sus numerosos amigos y admiradores, como se evidenció ayer en el banquete que para celebrar su elevación a los Consejos de la Corona dieron en honor de su ex presidente los socios del Casino de Madrid.

A dicho acto asistieron representantes de todos los campos políticos, entre los que recordamos a los señores marqués de Alhucemas, duque de Almodóvar del Valle, Alonso Castriño, Díaz Agero (D. Alfonso), López Mora, Sabater, Ranero, Landeche, Larrabide, Sanz y Sanz, García Guetera, Peralta, Palacio Valdés, Paleri, Franco (D. Modesto), Quejana, De Blas, Moriano, Esbry, Blanco (D. Domingo), Boneta, Alba (D. Enrique), Larrea, Armistián, Martínez Jerez, Buendía, Castillejo, Rodríguez Villanueva, Aruej, Berite, Kreisler.

Marqués de Fuentehermosa, Alonso Castriño y Bayón, Lon Albarceda, Bueno, Rodríguez, Cañabate, Valero Hervás, Vela Hidalgo, Ureña, Molina, Aragón, Sáinz de la Calleja, Alvarez Mendoza, Marina (D. Pablo), marqués de Selva Nevada, Truchuelo, Gómez Lomber, Santa María del Alba, Macías del Real, Rodríguez (D. Antonio Gabriel), Ortueta, García Trelles, Concha Alcalde, García Cantalejo, Aranguren (D. Leonardo), Valcárcel, Martínez Marín, Zufaurra.

Gimeno (D. Amalio), Cortés, Prieto, Gullón (D. Manuel), Mifsut, Novales, Morayta, Ribera, Piña, Echevarría, Dasca, Mazariagos, Casanueva, Marcos, Portiña (D. Ignacio de la), Vega Inclán, Garrido, García Bravo, Gutiérrez (D. Felipe), Couder Moratilla, García Garamendi, Moya (D. Enrique), Bustelo, García Alonso, García (D. Juan), Gullón (D. Guillermo), marqués de Alonso Martínez, Andoño, Vázquez (D. Venancio), Cabrera, Larrea (D. Eduardo y D. Gabriel), García Calamar, Gasse (D. Rafael), Rodríguez de Cela, Tenorio, Gil de Reboleño, Blanco (D. Emilio), González, Casas, Roy, Sánchez Covisa, González (D. Benito), Murga (D. Alvaro).

Benito Curto, Gullón (D. Marcial), Loewy, conde de Castillo Fiel, Cervantes (D. José María), Correcher (D. Juan), Gómez Baquero, Hidalgo, Barranco, marqués viudo de Mondéjar, Gayarre, Delgado (D. Wenceslao), Muro (D. Mariano), Rolland, García de Hita, Naráiz, Cuartero, Gutiérrez (D. Francisco), Planelles, Frías, marqués de San Eduardo, Melgares, Bueno, Grases (D. José), Rodríguez Guerra (D. José), Zorita, Almagro, Millán Astray, Bermúdez de Castro, García Molinas, Boccherini, Edo, Alonso Castriño (D. R.), Garay (D. José María), García Gómez (don Juan), Rosado, Belaunde, Roselló, Rodríguez, Espina, Moms, Arnaud, Rengifo, Lorite, Díaz Agero (D. José P.), Doval (D. Gerardo) y Barajas (D. Luciano).

El Sr. Martínez Jerez, en nombre de todos los socios, ofreció el banquete al Sr. Ruiz Jiménez, y el Sr. D. José Ignacio de Sabater, secretario de la Sociedad, leyó las cartas dirigidas por los señores conde de Romanones, Alba (D. Santiago), general Luque, Burell, Aldaco, Ruiz Valarino, Landeira, Montilla Sabater, García Bajo y Barceló, a jhiriéndose al homenaje y expresando su sentimiento por no haberles sido posible concurrir personalmente, terminando dicho Sr. Sabater por pronunciar sentidas palabras expresando al agasajado lo mucho que lamenta la Sociedad que no la siguiese presidiendo, y dedicando a éste los aplausos de la concurrencia.

El Sr. Ruiz Jiménez, en su discurso, dió infinitas gracias a todos sus consocios por las deferencias que siempre tuvieron para él, expresando la viva satisfacción que experimentaba por haber tenido la honra de presidir la Sociedad.

El discurso del Sr. Ruiz Jiménez fué entusiásticamente aplaudido, acompañando después a su ex presidente todos los socios, en cariñosas manifestación, hasta la puerta del Casino.

Consejo de Ministros

A las ocho de la noche terminó el Consejo celebrado ayer tarde en el despacho de ministros del Congreso.

El ministro de Hacienda fué el encargado de dar a los periodistas la nota oficiosa.

Dijo que el Consejo había tenido carácter económico, y que, a la vez, se habían cambiado impresiones acerca de la marcha de los debates, celebrando que se constituya prontamente el Senado, para que así pueda comen-

zar el examen de los proyectos que ha de presentar el Gobierno. Este confía en que el Congreso pueda quedar muy pronto igualmente constituido.

Ocupáronse los ministros de la cuestión de los carbones, trigo y sulfato de cobre.

Trataron también de los presupuestos, y el Sr. Alba dió cuenta del proyecto que leerá para cumplir con un precepto de la ley, y que tendrá carácter transitorio.

Anunció asimismo, en líneas generales, otros proyectos de carácter económico que oportunamente entregará a la publicidad.

Como dos ministros permanecían obligadamente en el banco azul, dejáronse pendientes de examen algunos asuntos en los que debe ser oída la opinión de todos los consejeros.

La pérdida del vapor «Bakio»

Sus últimas noticias.—Tripulación y desplazamiento.

Bilbao, 20.—Considérase totalmente perdido el vapor «Bakio», de la Casa Sota Aznar, de esta matrícula, que salió de Sagunto, el 25 de Abril, con carga de mineral para Newport, y debió llegar allí el 5 de Mayo.

Las últimas noticias que se tienen de él son del día 30, y según ellas había pasado por Cabo Carboeiro.

El vapor perdido desplazaba 3.425 toneladas. Fué construido en Inglaterra en 1904.

En la última lista de tripulantes que hay en la Comandancia marítima figuran los marinos siguientes:

Capitán, Enrique Jordá, de treinta y siete años, de San Sebastián, casado; primer oficial, Casimiro Urruticoechea, de treinta y cuatro años, natural de Ciérvana, casado; segundo oficial, Isidro Ugalde, de veintiocho, de Rentería, casado; primer maquinista, Facundo López, de treinta y nueve, de San Pantaleón (Burgos), casado; segundo, Bardesi, de treinta y dos, de Echane, casado; contramaestre, Antonio Olaeta, de cuarenta, de Lemona, casado; ayudante maquinista, Mateo Echan, de diez y nueve, de Bilbao; calderero, Nicolás Meis; fogoneros, Francisco Echevarría, de diez y ocho; de Jatica; Miguel Urralabotia, de treinta, de Sopelana, casado; Pedro Patiño, de La Coruña; marineros Domingo Gómez Eustaquio, de Bilbao; Eustaquio Rodríguez Celodonio, de Bilbao; mozos Vidal y Manuel Saavedra, de Paleros; Nicolás Barrenechea, de sesenta y un años, de Deusto; soleteros Angel Sánchez, de La Coruña; mayordomo, Luis Oleaga, de treinta años, de Busturia, casado; cocinero, Eusebio Urrutia, de veintinueve, de Ibaranguela; camareros Eusebio Urtiaga, de diez y siete años, de Plencia; Juan Echevarría, de diez y seis, de Lemona; marmítón, Félix Munguía, de diez y ocho, de Elanchove.

DEL EXTRANJERO

Elogios al Rey de España

Con el título «Príncipe francés», dedica *Le Gaulois* un artículo calurosamente encomiástico en honor de D. Alfonso XIII.

«Príncipe francés Borbón—dice—, a la manera de su gran abuelo Enrique IV, es igual que éste por su liberalismo, su valentía, su familiaridad con el pueblo y su culto al Ejército.

Tenemos en Francia numerosas razones para amar al joven Soberano, que ha estrechado los lazos de la neutralidad y encontrado medio de probarnos sus simpatías con una generosidad de la que tendremos que conservar precioso recuerdo.

Es D. Alfonso un Rey soldado que no podrá dejar de estrechecerse ante el chocar de armas que conmueve a Europa.

La lección terrible que damos al mundo por nuestra resistencia contra la agresión sufrida, debe hacer ver a España y a su Rey las ventajas de la paz.»

El ministro de España en Bruselas telegrafía al ministerio de Estado que el día 18 del corriente, el burgomaestre de dicha capital, acompañado de todo su Consejo, acudió a la Legación, rogando a nuestro representante, en nombre del pueblo de Bruselas, y, por decirlo así, de Bélgica entera, que elevara a Su Majestad el Rey las respetuosas y cordiales felicitaciones que la capital y la nación dirigen a nuestro Soberano, añadiéndole que el nombre de Su Majestad es bendecido por todos los corazones en Bélgica, donde no olvidan su caballeroso interés y el cariño que en toda ocasión les prodiga.

LA OBSESION BRITANICA

Declaraciones de sir Grey

En una interviú concedida por sir Edward Grey, ministro británico de Negocios Extranjeros, a Mr. Bell, del *Daily News*, de Chicago, Grey dijo que los ingleses no soportarán la tiranía prusiana sobre las naciones occidentales de Europa, incluyendo la Gran Bretaña.

«Serán cumplidas las promesas hechas por Asquith referentes a la restauración de Bélgica y Servia.

Seremos fieles, hasta el fin, al pacto que firmamos de hacer únicamente la paz de acuerdo con nuestros aliados.

Nosotros y nuestros aliados luchamos por la libertad de Europa, para verla libre de la dominación de una raza y del peligro de una guerra derivada del constante hablar de armamentos y genios de la guerra.

Estamos convencidos de que luchamos por la igualdad de derechos, por la ley, justicia, paz y civilización en todo el mundo, y contra los excesos de una fuerza que no conoce límites ni compasión.

Los prusianos se proponen establecer en Europa su supremacía, modelada y regida por ellos mismos, lo que supone disponer a su antojo de la libertad de sus vecinos y de todos nosotros.

Decimos que la vida en estas condiciones es intolerable, y lo mismo piensan Francia, Italia y Rusia.

Combatimos para evitar la contingencia de que vuelva a reproducirse la guerra, y deseamos una paz definitiva en Europa y en todo el mundo, que será una garantía contra las guerras agresivas.

No creemos que la guerra sea el método preferible para solucionar disputas entre naciones, pues somos de opinión de que las diferencias deben arreglarse con negociaciones.

Tal método da siempre buenos resultados cuando se emplea con buena voluntad y no con espíritu agresivo.

Tenemos fe en las conferencias internacionales, y propusimos una antes de estallar la actual guerra, a lo que no accedió Alemania.

El resultado de hacer la guerra como medio de arreglar disputas internacionales, lo vemos ahora en la presente dislocación de la industria y comercio, enorme aumento de las cargas económicas, los millones de hombres muertos, mutilados o ciegos, en el acrecentamiento de los odios internacionales, y en la amenaza de una civilización fanática.

Una Conferencia habría solucionado en una semana todas las controversias, evitando así todas estas calamidades, y habríamos dado un gran paso hacia el establecimiento de bases permanentes para la paz internacional. La injusticia que representa esta guerra tiene que repararse, y los aliados no pueden tolerar una paz que deje todos los yerros sin castigo.

No hubo ninguna coalición contra Alemania, como sugiere el canciller alemán, y le aseguramos de modo categórico que en aquellas circunstancias no pensábamos en modo alguno intentar una agresión contra ella.

Alemania pretende que esta guerra le ha sido impuesta; pero felizmente el tercer miembro de la Triple Alianza rehusó desde el principio aceptar este punto de vista.

Ninguna Potencia pensó en atacar a Alemania, ni tomó ninguna medida que fuera puramente defensiva, y mientras tanto los preparativos alemanes eran para el ataque, tanto en el continente como en los lejanos mares.

Según dijo el canciller alemán, Bélgica era el baluarte defensivo de Alemania y de la paz europea.

En Abril de 1916 renovamos a Bélgica la seguridad de que respetaríamos su neutralidad, y, ante la amenaza de la guerra, Francia consintió en adherirse al compromiso de respetar la neutralidad de Bélgica.

En estos últimos años la mira de Inglaterra ha sido mejorar sus relaciones y terminar sus cuestiones con otras Potencias, siendo constituida la Triple Alianza sin intención hostil hacia Alemania u otra Potencia cualquiera, y sí únicamente para procurar una paz permanente, que nadie desea más que nosotros; pero tiene que ser una paz que restablezca el respeto por las leyes comunes del mundo.

Es casi imposible expresar la admiración por las hazañas realizadas de nuestros aliados en esta lucha, y tanta como es nuestra admiración será nuestra cooperación en la causa común.

Creemos que, una vez que el pueblo alemán vea que sus sueños de dominio del mundo, fomentados por los pangermanistas, sean reducidos a la nada, insistirán en el control sobre su Gobierno, y esta es la esperanza de asegurar la libertad de la independencia nacional en Europa.»

Telegramas de la costa

Un marinero ahogado.

Málaga, 19.—Ha aparecido flotando en el agua en las inmediaciones de la casa-bote del Club Mediterráneo el cadáver de un marinero al servicio de dicha aristocrática Sociedad, llamado Rafael González.

Este había desaparecido el domingo último, y como la desaparición aparecía envuelta en cierto misterio, el juez instructor de Marina practicaba diligencias para aclararlo.

Hoy el juez se personó en el lugar de la aparición, ordenando que extrajeran el cadáver y lo condujeran al Depósito judicial.

Ignórase si se trata de un suicidio. El suceso ha interesado grandemente a la opinión.

El conflicto de la pesca.

El Ferrol, 20.—Significadas entidades ferroviarias celebran frecuentes reuniones para ocuparse de la huelga planteada por los tripulantes de los vapores de pesca.

Entre otras cosas, persiguen determinadas mejoras ferroviarias para los que envían pescado a Madrid y a otras poblaciones.

También se proponen obtener facilidades para el embarque en los trenes de los fardos de pescado y del hielo que necesitan para la conservación del mismo.

Desde mañana comenzarán a recalar en este puerto cien vapores que ayer salieron a pescar. La mayor parte del pescado se remitirá a Madrid, con lo que El Ferrol obtendrá gran beneficio, pues el mercado está aquí abarrotado.

TEATRO REAL

Bailes rusos.

Ha llegado a Madrid, y el lunes o el martes de la semana próxima comenzará a actuar en el teatro Real, la compañía de bailes rusos que tanta fama ha alcanzado en Europa y América.

La lista del personal es la siguiente: Director general, Sergio de Diaghilew.

Director de orquesta, José Lassalle.

Primeras bailarinas: Lydia Lopujova, Lubow Tschernicheva, Lydia Sokolova, Alexandra Wasiliewska, María Chateiska y Sonbia Plynz.

Primeros bailarines: Adolf Bilm (director coreográfico), Leonide Miasine, Alexandre Gawrielow, Stanislas Toznowski, Nicolás Kremmer, Nicolás Zverev y Stanislas Plawnsky.

Maestro coreográfico, Lurico Cecchetti.

Treinta bailarinas y treinta bailarines.

Orquesta del teatro Real compuesta por 100 profesores.

El repertorio está compuesto de «El pájaro de fuego», cuento ruso en un acto, música de Stravinsky; «Petrouckka», escenas burlescas de Bencis, dos cuadros, música de Stravinsky. «Cleopatra», drama coreográfico, en un acto, música de Areusk.

«Sheherazade», música de Rimsky-Korsakow.

«Thanax», música de Balakirew.

Danzas de «El príncipe Igor», música de Borodine.

«Sinfidés», música de Chopin.

«Carnaval», escenas románticas, música de Schumann.

«El espectro de la rosa», música de Weber.

Casi todos los bailables están puestos en escena por el célebre maestro Fokine.

Es probable que se represente también «La leyenda de José», de Strauss, delicioso baile, que al estrenarse en la Gran Opera de París proporcionó un gran éxito a María Kousnezoff, la triple rusa que tan popular es ya en Madrid.

Conviene advertir que los bailes rusos, por su arte y buen gusto, no tienen ni el menor parecido con aque los otros, como «Excelsior», «Copelia», etc., y así lo han reconocido lo todos los públicos, y especialmente el de París, desde que se presentó en el teatro Chatelet, hasta el de Nueva York, de donde proceden ahora la compañía.

LA GRAN VIA

El Ayuntamiento ha adquirido dos casas más del segundo trozo de la Gran Vía. La señalada con el núm. 50 de la calle de Jacometrezo y la núm. 4 de la calle del Horno de la Mata. Ayer fueron firmadas las escrituras.

Es seguro que dentro de muy pocos días estén desahabitadas y comenzará el derribo de ambas.

Como esta misma semana recibirá el alcaide del primer piso del anticipo que le va a hacer la Empresa concesionaria de las obras de la Gran Vía, antes de fin de mes habrá adquirido el Ayuntamiento diez casas más, y no es aventurado predecir que este verano desaparecerá gran parte de las calles de Jacometrezo, Carbón, Mesonero Romanos, Abada y Horno de la Mata, y si se une a esto que para el otoño estará urbanizada la Red de San Luis, podremos decir en 1917 que la reforma de la calle de Preciados, vulgarmente llamada Gran Vía, es un hecho.

LA GUERRA EUROPEA Por mar y por tierra

Las operaciones en Francia

Combates de artillería.—Jornada tranquila.

París, 20.—En la orilla izquierda del Mosa continúa muy violenta la lucha de artillería sobre el frente del bosque de Avocourt, contra la altura 304 y en la región de Mort Homme. En el transcurso de la jornada, los alemanes no han intentado ningún ataque de Infantería.

En la orilla derecha y en Woevre, actividad mediana de ambas artillerías.

El día ha transcurrido con relativa tranquilidad en el resto del frente, excepto en Champagne y en los Vosgos, donde la artillería francesa ha demostrado especial intensidad.

Avance alemán.

Berlín, 20.—En la orilla occidental del Mosa fueron tomadas las trincheras francesas a ambos lados de la carretera de Haucourt, Lion, Esnes, hasta la altura del extremo meridional del bosque de Camard; hicimos prisioneros a nueve oficiales y 120 hombres.

Un nuevo ataque enemigo contra la altura 304 se estrelló, sufriendo los franceses bajas muy considerables.

En la orilla central del Mosa aumentó a ratos la actividad de ambas artillerías, que llegó a ser violenta.

En el frente inglés.

Londres, 20.—Hay actividad de operaciones aéreas y de artillería.

Un aparato enemigo fué visto caer verticalmente.

Los alemanes se han apoderado, después de violento bombardeo, del hoyo que ocupábamos en la cúspide de Vimy.

Bombas sobre Gerardmer.—Aviones alemanes derribados.

París, 20.—Varios aviones enemigos han lanzado en la noche del 18 al 19 tres bombas sobre Gerardmer; los daños materiales son insignificantes.

Un avión alemán fué derribado ayer por uno de nuestros pilotos cerca de San Menhouid. Los aviadores enemigos fueron apresados.

El segundo teniente Navarre ha derribado ayer su décimo aeroplano; el aparato enemigo se estrelló contra el suelo cerca de Bolante (Argona).

Durante la noche del 18 al 19 del corriente los aviones franceses han ejecutado varias operaciones de bombardeo, lanzando numerosas bombas sobre el aeródromo de Norhange a las estaciones de Metz-Sabon, Arnaville, Brieoll's, Stenay, Sedan y los acantonamientos de Montfalcone y de Daranes.

Las operaciones en Rusia

Ataques rechazados.

Petrogrado, 20.—En el r-giónes de Pul-karn, Olyka y Nueva Olexinetz el enemigo intentó acercarse a nuestras trincheras; pero fué rechazado.

En otros sectores del frente, el acostumbrado fuego de fusilería y artillería.

Fracasos de los rusos.

Berlín, 20.—El ataque ruso se estrelló al Este del pueblo de Aghnot. Al Oeste de Bins, el día 16 del corriente recibió el enemigo refuerzos, a pesar de los cuales fué obligado a retirarse, sufriendo considerables pérdidas, y dejando prisioneros, armas y municiones en manos de los turcos. Los ataques verificados el día 16 de Mayo contra cuatro puntos de las posiciones turcas sobre la cordillera Siaret-Tepe, a 40 kilómetros al Este de Balburg, como asimismo contra las posiciones turcas en Ackdajh, fueron todos rechazados, con enormes pérdidas para los rusos.

Las operaciones en Austria

Éxitos de los austriacos.

Viena, 20.—En el frente del litoral y en Carnia hay una pausa en la actividad del fuego. Dos ataques italianos contra las posiciones recientemente conquistadas por los austro-húngaros al Este de Monfalcone fueron rechazados.

Una escuadrilla de hidroaeroplanos austro-húngaros bombardeó con éxito los depósitos ferroviarios de la estación de Saint-Giorgio y la estación de hidroaeroplanos cerca de Grado.

En el Tirolo meridional ganó terreno el irresistible ataque austro-húngaro. En la altura de Armenterra fueron rechazados seis ataques italianos. Entre Asiach y el valle de Lain, las tropas austro-húngaras avanzadas, al mando del mariscal de campo archiduque Carlos Francisco José, hicieron retroceder aún más al enemigo en todo el frente, y se apoderaron esta mañana de las obras blindadas italianas de Campomolon y Torado. Entre Lain y el valle de Braind, en Vallarsa, llegaron los austro-húngaros hasta el extremo Norte de Col-santo. En el valle de Etsch los italianos tuvieron que evacuar los pueblos de Marco y Mori.

El número de prisioneros italianos cogidos desde el comienzo de la ofensiva asciende a más de 10.000 soldados y 196 oficiales. El botín cogido se eleva a 51 ametralladoras y 61 cañones.

Los ataques austriacos en el Trentino.

Berna, 20.—Los ataques austriacos en el Trentino inspiran a la Gaceta de Francfort de ayer los comentarios siguientes:

«El ataque puede tener lo mismo un fin de fensivo que ofensivo. Los italianos, al perseguir en estos tiempos últimos sistemáticamente la ocupación de los desfiladeros, han señalado repetidas veces la inminencia de la ofensiva austriaca, aunque procurando dejar entrever que no habían renunciado a su objetivo de Trento. Es un hecho, sin embargo, que desde el fin de la campaña de Servia nuestros aliados disponen de fuerzas importantes y tal vez piensan emplearlas contra los italianos.»

Prisioneros a Italia

Milán, 20.—En breve serán enviados a Italia unos 2.000 prisioneros que Rusia cogió a los austriacos y que son naturales de las provincias irredentas italianas.

Los frentes secundarios

La campaña de Egipto

Londres, 20.—El comandante de las tropas de Egipto comunica que el día 16 de Mayo una columna de tropas montadas australianas y neozelandesas dieron, con éxito, un ataque contra el enemigo en Bayad y Magiebra. El enemigo no ofreció resistencia; huyó inmediatamente, perseguido por nuestras tropas.

El calor excepcional y lo difícil que era para los caballos el terreno arenoso impidieron que la persecución durase mucho tiempo. En Bayad fueron cogidos 36 camellos, gran cantidad de municiones y un soldado, y el campamento enemigo fué completamente destruido.

Liman von Sanders a Bagdad

París, 20.—Comunican desde al Atenas Daily Mail que el general Liman von Sanders ha salido de Esmirna con dirección a Bagdad para hacerse cargo del mando de las tropas turcas.

La ciudad de Constantinopla se halla llena de tropas austriacas.

Bombardeo de El Arish.

Londres, 20.—Los buques de guerra, los aeroplanos y los hidroaeroplanos han bombardeado eficazmente El Arish. Tres bombas alcanzaron una columna de un millar de hombres. Todas nuestras máquinas han regresado indemnes.

En los Balkanes

La actitud de Grecia.

París, 20.—Telegrafían de Atenas que el Gobierno ha ordenado a las casas de banca que faciliten una lista de las cuentas corrientes que posean. Si el resultado de esta investigación es satisfactorio se emitirá un empréstito del interior, obligando a los cuentacorrentistas a suscribir el total por sumas que serán lo menos el 2 por 100 de sus depósitos.

La lucha en el mar

Vapor español torpedeado.

Bilbao, 20.—Se ha sabido aquí que el vapor «Oiz Mendí», de la Compañía Sota Aznar, que navegaba con rumbo a Inglaterra, vió de noche una luz pálida que creyó sería de un bote de náuticos; acudió para socorrerles y resultó ser un submarino que, sin aviso ni prevención de ninguna clase, le disparó un torpedo. Este no hizo blanco, afortunadamente, y el barco pudo huir, favorecido por el temporal que dificultaba las maniobras del submarino.

Barco alemán torpedeado.

París, 20.—Telegrafían de Copenhague, con fecha 19 de Mayo, que un gran número de submarinos británicos están operando en la parte oriental y meridional del Báltico, que se halla ahora libre de hielo.

El buque petrolero alemán «Herballas», de 4.700 toneladas, fué torpedeado por un submarino ruso cerca de la isla de Landsort a las nueve de la mañana del día 16, después de haber dado el aviso a la tripulación, que fué salvada.

Ataque a un vapor español.

Bilbao, 20.—Comunican de Inglaterra que el vapor «Oiz Mendí», de esta matrícula, vió en alta mar una luz, y creyendo que sería una llamada de socorro, trató de aproximarse. Entonces vió que la supuesta luz era el periscopio de un submarino. Este, sin previo aviso, le lanzó un torpedo, que por fortuna no hizo blanco.

Súbdito americano ahogado.

El New York Herald confirma que a bordo del vapor «Batavier», naufragado en el mar del Norte, iba el súbdito americano Luis Martini, comandante de la Guardia Nacional, que se trasladaba a Holanda.

El referido americano se ahogó.

Submarinos en el Báltico

Londres, 20.—Un submarino inglés ha echado a pique en el Báltico a dos vapores alemanes: el «Bianca», de 1.051 toneladas, y el «Kolga», de 2.086.

Numerosos submarinos ingleses recorren las

aguas hasta el Sur del Báltico, actualmente libre de hielos.

Vapor francés torpedeado.

Londres, 20.—El vapor francés «Mira», de 3.000 toneladas, de la Compañía Touche, de Marsella, ha sido hundido el día 18 de Mayo.

EN EL CÍRCULO MERCANTIL

Conferencia del Sr. Maura

Dió anoche el Sr. Maura su anunciada conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil, que estaba abarrotado de gente. Tanto al entrar como al salir, en los salones, en las escaleras y en la calle fué el ilustre político objeto de grandes ovaciones.

En el estrado tomaron asiento con el señor Maura los miembros de la Junta directiva. Hallábanse también presentes los Sres. Azcárate, Urzáiz, Osma, marqués de Figueroa, Comellerán y varios senadores y diputados. He aquí, en síntesis, lo que ha dicho anoche el señor Maura:

Ante todo, agradece la invitación del Círculo, que corresponde a un afecto de toda su vida, afecto que se funda en vínculo idéntico: él, como los socios de aquella casa, es hijo del trabajo.

Y no era menester que en la invitación se iniciara el asunto; no cabía optar; y no porque otras preocupaciones y desvelos no abrumen el patriotismo, sino porque en el Círculo Mercantil sólo se han de tratar los asuntos económicos.

Ahora bien—añade—; podía yo, dentro de esa materia, elegir un tema entre cien; y no me decidí a lo concreto porque acontece con los asuntos económicos como con todas las cosas que miramos de hito en hito: resulta muy difícil dominarlas.

Dentro ya del asunto de la conferencia, el problema económico, el Sr. Maura se expresó en un tono francamente pesimista al considerar la situación de España en estos momentos de conflagración casi universal.

Repitió muchas de sus anteriores manifestaciones acerca del divorcio entre gobernantes y gobernados; preconizó como una de las primeras obligaciones del Poder público la disminución de la enajenación del patrimonio nacional, y en segundo lugar, la reforma de las deficiencias que se observan en los transportes terrestres y marítimos; mostré partidario de reorganizar el régimen que regula las relaciones entre el Estado y el Banco de España, y abogó por la construcción de obras públicas que respondan a las necesidades nacionales, y a este respecto deslizó la duda de si se formaría el cuadro a su proyecto de régimen local por afectar a aquéllas.

Al tratar de la misión del Poder público, que debe asumir resultadamente la función directora de la vida nacional, tuvo también palabras de amargura por lo que ha realizado durante este bienio, en que, a su juicio, ha dominado la incertidumbre, la inseguridad, que son los mayores enemigos del trabajo.

Y esa nota de desaliento, que a través de bellos períodos y frases punzantes se percibió en todo el discurso, se acentuó al final, al ocuparse del porvenir de España, y decía:

«La economía nacional está siendo tratada al revés. España no puede ni debe esperar nada de nadie, sino de sí misma. Es execrable prometer a España la salvación de la victoria de los unos o de los otros; los que vengan no pueden hacer la limosna de la vida a las otras naciones.»

En esos tratos que hagamos nosotros no seremos más que lo que pesemos y valgamos, y para pesar y valer es necesario que no destruyamos la unidad de lo que poseemos; vivamos como ciudadanos y no como hospicianos a merced de nadie. Desgraciadamente, yo no he visto otro anhelo que el de no hablar de nada, marasma que nos conduce a la ruina, que Dios quiera que no nos conduzca a la intamia.»

Al terminar su notable disertación fué muy aplaudido el Sr. Maura.

Ultrajes a la bandera

Bilbao, 20.—Se ha visto la causa instruída contra cuatro significados bizcaltarras, acusados de ultrajes a la bandera española en el pueblo de Sopolana.

Según la acusación fiscal, los procesados, al regreso de un banquete de la Juventud vasca, arrancaron la bandera que ondeaba en el hotel de un Consulado, en Sopolana, y la arrastraron por las calles.

Peña el fiscal para los cuatro procesados la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión.

El Tribunal de Derecho condenó a los procesados José Lecué y José Loraño a cuatro meses de prisión, y absolvió a los otros.

En honor de Benavente

En el Ayuntamiento se ha presentado hoy la siguiente proposición: «Al excelentísimo Ayuntamiento: Los concejales que suscriben, teniendo en cuenta el último y clamoroso éxito obtenido por el genial autor D. Jacinto Benavente, con motivo del estreno de su obra La ciudad alegre y confiada, broche glorioso con el que

hasta hoy ha cerrado su larga y maestra producción teatral, y considerando que es obli-por los nombres de sus hijos ilustres honradas aun perpetuar, en justa reciprocidad, los nom-excelentísimo Ayuntamiento se digne dar forma al sentimiento de estos concejales, que capital hidalga y respetuosa, poniendo el estabre de Jacinto Benavente a la actual calle de Atocha, sitio donde el maestro reside desde largos años y en donde su creadora pluma dió cima a la gloriosa labor de todo su teatro.

El pueblo que lo vió nacer debe un tributo de admiración y de cariño a los talentos de Jacinto Benavente, y al proponerlo en la citada forma, los que suscriben esperan que esta Corporación sabrá recogerla con la justicia y generosidad que puso siempre en sus actos.

Casas Consistoriales de Madrid, a 19 de Mayo de 1916.—Francisco Colomer, Angel Pérez Chozas.

Noticias de teatros

Prinosoa.

Muy pronto se presentará al público en el teatro de la Princesa la compañía completa del teatro de la Porte Saint-Martin, de París.

M. Henry Hertz, el activo empresario de esta «tournee», ha consagrado todos sus esfuerzos a presentarnos una compañía homogénea, en la cual cada uno de los elementos ocupe su puesto y contribuya al mejor éxito de la obra interpretada.

Por otra parte, los artistas que esta vez envía M. Hertz no son desconocidos para el público madrileño; por lo que estamos seguros de que M.M. Albert Brasseur, Jean Coquelin, Meslames Juliette Darcourt, Jeanne Lion, Berthe Fuster y todos sus admirables compañeros echarán, durante su breve estancia entre nosotros, nuevos laureles.

Desde anteaer miércoles ha quedado abierto el abono al público en general para las seis funciones, que comenzarán el día 25.

La Contaduría del teatro estará abierta de once de la mañana a una de la tarde y de tres a siete de la tarde.

Comedia.

En breve se proyectará en este teatro una magnífica cinta española, adaptación de la célebre zarzuela El pollo Tejada, que interpreta el célebre actor cómico D. Mariano de Larra.

UNA BODA

En la Legación de Méjico se ha recibido un cablegrama en que el presidente de aquella República, general Carranza, ratifica los poderes al Sr. Fernández Blanco para que le represente en el matrimonio de la hija mayor del ministro de Méjico en España, Sr. Sánchez Azcona, con el abogado D. Carlos de Mada-riaga y Bernaldo de Quirós, hijo de los condes de Torre Vélez, que tendrá lugar el próximo lunes en la Iglesia de la Concepción.

INFORMACION DE GUERRA

Profesorado.

Se anuncian a concurso dos vacantes de capitán y una de primer teniente en la Academia de Ingenieros.

Se concede la cruz blanca del Mérito Militar, con pasador del profesorado, al capitán de Ingenieros D. Emilio Jiménez Hualas.

Se dispone que continúen en comisión hasta los exámenes extraordinarios el capitán profesor de la Academia de Infantería D. Alfredo Martínez Leal, y el oficial de la de Intendencia D. Eduardo Godínez.

Retiros.

Se le concede para Aranjuez al teniente coronel de la Guardia civil D. Miguel Galilea, y para Cuenca al primer teniente D. Gregorio Regidor.

Destinos.

Mañana se publicará una propuesta de destinos de jefes y oficiales de la Guardia civil.

Cambian entre sí de destino los oficiales terceros de Oficinas Militares D. Antonio Blasco y D. Zolío de las Heras.

Residencia.

Se autoriza para fijarla en esta Corte el intendente de división D. Manuel Piquer en situación de cuartel.

Matrimonio.

Se concede real licencia para contraerlo al capitán de Infantería D. Luis de Rete.

El general Aguado.

Hoy ha jurado el cargo de secretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina el general D. César Aguado.

Piso exterior

casa nueva, baño, entarimado, cocinas y calefacción, gas, azoeta, lavaderos, 16 duros, Río, 24, bocacalle Leganitos.

NOTAS POLITICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo recibió esta mañana las visitas de los ministros de Fomento y de la Guerra.

Decía el conde de Romanones, aludiendo a la discusión de las actas en el Congreso, que cree podrá constituirse éste antes de lo que se suponía.

«Hoy—añadía—se discutirá el acta de Belmonte. Esperemos a ver lo que ocurre.»

Yo sigo afirmando que en cuanto haya unanimidad respecto de rechazar un dictamen me inclinaré del lado de la Cámara; pero habrá que reconocer que esa unanimidad no la ha habido aún en ningún dictamen del Supremo.

Anunció el conde de Romanones que está trabajando en la reforma que sustraiga del Supremo el conocimiento de las actas, y que tiene el propósito de presentarla en seguida, único medio de que prospere, estando como está ahora el ambiente propicio para sacar una reforma de esa índole.

El Gobierno formulará el proyecto prescindiendo de un criterio cerrado y estando en su ánimo aceptar cuantas modificaciones se estimen pertinentes para que sea obra de toda la Cámara y puedan recogerse en ella las resultancias de los debates que están manteniéndose.

«Es posible—manifestó el presidente—que pueda hacerse la reforma sin tocar la ley, y modificando solamente el reglamento.»

De nuevo declaró que en las discusiones que se entablan acerca de las actas nada se dice en contra de la acción del Gobierno, evidenciando esto que su intervención no se presta a impugnación alguna.

Una Comisión del distrito de Játiba, compuesta de 19 alcaldes, ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle de la elección de diputados en dicho distrito, por haber sido anulada el acta por el Supremo.

El Sr. Ruiz Jiménez contestó a los comisionados que mientras no resuelva el Congreso no podía ocuparse de este asunto.

A última hora de la sesión del Senado se leyeron los dictámenes admitiendo al ejercicio del cargo de senador a los Sres. D. Arturo Ballesteros, obispo de Canarias, D. Antonio Domínguez Alonso, D. Manuel de Semprún, don Mariano Matesanz y D. Eduardo Berenguer.

El Sr. Alba ha estado hoy en su conversación con los periodistas que había recibido más de doscientos telegramas felicitándole por su resolución en el pleito entre siderúrgicos, habiéndose dado el caso de que no ha recibido un solo telegrama siquiera en contra.

Para su resolución ha tenido en cuenta el interés público, y no pueden sentirse en lo más mínimo perjudicados por ella ni los metalúrgicos ni los siderúrgicos.

Ahora está estudiando la cuestión relativa al plomo y al cinc, pues aunque tiene muy adelantado su trabajo, nada quiere por el momento decir, porque pudiera con ello darse pretexto para alteraciones en los precios de dichos metales.

Lo del sulfato de cobre, en cuanto guarda relación con las pretensiones de los viticultores, fué cuestión que quedó resuelta en el Consejo de ministros de ayer, habiéndose fijado el precio del kilo de dicho artículo, como ya decíamos en nuestra edición de la mañana, en una peseta noventa céntimos, habiéndose autorizado al ministro de Fomento para que por medio de sus agentes en provincias se comunicara a los viticultores, haciéndoles presente al propio tiempo que los pagos habrán de ser al contado.

El Sr. Alba se pondrá al habla hoy con el

presidente de la Alta Cámara para acordar cuanto se relaciona con la formación de las Comisiones que entiendan en los proyectos de carácter económico, confiando en que, tanto en esas Comisiones como en las Subcomisiones, prestarán su eficaz colaboración las oposiciones.

Ha solicitado su ingreso en el Senado, por derecho propio, el duque de Alba.

Bolsa de Madrid

VALORES PÚBLICOS	Día 18	Día 19
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F 50.000 ptas. nominales	00 00	74 50
» E 25.000 »	74 90	74 75
» D 12.500 »	75 00	74 90
» C 5.000 »	76 10	76 25
» B 2.500 »	76 20	76 25
» A 500 »	76 15	76 20
» G y H de 100 »	76 00	76 00
En diferentes series	76 00	76 25
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00

4 por 100 anterior amortizable	Día 18	Día 19
Serie F 24.000 ptas. nominales	82 25	82 05
» E 12.000 »	82 30	82 10
» D 6.000 »	83 35	83 25
» C 4.000 »	00 00	83 30
» B 2.000 »	83 35	83 35
» A 1.000 »	00 00	00 00
» G y H de 100 y 200 »	00 00	00 00
En diferentes series	83 30	00 00

4 por 100 amortizable	Día 18	Día 19
Serie F 25.000 ptas. nominales	86 50	00 00
» D 12.500 »	86 40	86 50
» C 5.000 »	00 00	86 50
» B 2.500 »	87 50	86 50
» A 500 »	87 50	86 50
En diferentes series	00 00	00 00

8 por 100 amortizable	Día 18	Día 19
Serie F 50.000 ptas. nominales	00 00	97 00
» E 25.000 »	00 00	97 00
» D 12.500 »	00 00	97 15
» C 5.000 »	98 25	97 90
» B 2.500 »	98 15	98 00
» A 500 »	98 80	98 50
En diferentes series	00 00	00 00

Obligaciones del Tesoro 4 1/2%	Día 18	Día 19
Serie A	104 05	104 10
Serie B	104 05	104 10

Ayuntamiento de Madrid	Día 18	Día 19
Resultados	90 00	00 00
Obligaciones 1865	00 00	73 00
Expropiación Interior al 5%	93 50	93 00
Cédulas del Ensanche	00 00	93 75
Villa Madrid 1908 Deudas (y obras)	00 00	00 00
Empréstito de 1914	00 00	00 00

Bancos y Sociedades	Día 18	Día 19
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	103 80	000 00
Idem id. al 4 por 1000	96 00	96 80
Acciones del Banco de España	467 00	466 00
Id. de la Comp. A. de Tabacos	241 00	245 00
Idem del Banco Hipotecario	000 00	000 00
Idem del Banco de Castilla	000 00	000 00
Idem del Hispano americano	000 00	000 00
Idem del Español de Crédito	000 00	000 00
Idem del Río de la Plata	205 00	271 50
Idem del Central Mejicano	70 00	00 00
Azucareras preferentes	60 00	65 75
Idem ordinarias	00 00	00 00
Idem obligaciones	77 00	00 00

Ferrocarriles	Día 18	Día 19
M. a Z. y a Alicante (acciones)	374 00	374 00
Id. id. y Arizas obligaciones	000 75	000 00
Nortes (acciones)	377 00	000 00
Idem 1905 (obligaciones)	00 00	00 00

Cambios sobre el Extranjero	Día 18	Día 19
París, a la vista billete	85 85	85 90
Londres	24 33	24 27

OBRAS

Se ofrece Maestro de obras para construcciones, reparación y saneamiento de edificios.

Manuel Adán, León, 27, segundo.

Las Cortes

SENADO

Sesión del día 20 de Mayo de 1916.

A las cuatro menos veinte el Sr. García Prieto declara abierta la sesión.

En las tribunas la concurrencia es enorme, predominando la señoras.

En los escaños, numerosísimos senadores.

En el banco azul, el señor ministro de la Guerra.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DÍA

Sin debate son admitidos al ejercicio del cargo de senador los electos señor obispo de Canarias, Domínguez Alfonso, Matesanz, Semprún, Ballesteros y Berenguer.

Juramento

Se lee el art. 30 del Reglamento, y conforme a él van prestando juramento, primero, los secretarios, y después, dos a dos, todos los senadores electos presentes y cuya aptitud legal ha sido aprobada.

Sólo prometen los Sres. Altamira, Junoy, Labra, Bañer.

Elección de secretarios.

Se procede a la elección de secretarios y resultan elegidos los mismos que vienen desempeñando el cargo interinamente, o sea por el orden siguiente: marqués de Laurencín, Alba, conde de Bernard y Garay.

CONGRESO

Sesión del día 20 de Mayo.

Presidencia del Sr. Villanueva.

A las tres y cuarto abre la sesión.

En los escaños toman asiento bastantes diputados.

Ocupan el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y de la Gobernación.

El secretario, Sr. Barber, da lectura del acta de la sesión anterior.

El Sr. Llorente pide una aclaración al informe aprobado ayer del Supremo respecto de la validez de la elección y la capacidad del elegido en el caso del Sr. Gasset (D. Ricardo), que no ha cumplido los veinticinco años, y como en dicho informe no se habla para nada de este caso, pide que se aclare este extremo.

El presidente le dice que lo que ayer aprobó el Congreso es el informe del Supremo, y en cuanto a la compatibilidad, el dictamen de la Comisión está en el Orden del día de hoy, y cuando se ponga a discusión este dictamen será ocasión de combatirlo o de aprobarlo.

Después de varias interrupciones se da por terminado este asunto.

Al decir el presidente si se aprueba el acta, los reformistas se levantan como si pidiesen que se votase nominalmente.

El presidente del Consejo dice que se vote nominalmente.

El Sr. Pedregal: ¡Si nosotros no pedimos votación nominal, sino que se lea el artículo referente a las votaciones!

Así lo hace el señor secretario, y en ese artículo se dice en primer término que las votaciones pueden verificarse de cuatro modos: primero, levantándose los que aprueben. (Grandes risas, porque los únicos diputados que están en pie son los reformistas); se levanta la mayoría y queda aprobada el acta.

El Sr. Romeo pide que se lean los artículos 32 y 33 del reglamento que se refieren a la constitución del Congreso, que se hará cuando hayan sido proclamados 200 diputados.

Pide después que, en vista de las grandes dificultades que hoy existen para la vida na-

cional, y para que todos los diputados puedan defender los respectivos intereses que les están encomendados y quiere hacer público, por lo que a él se refiere, que no lo hace porque aun no está constituido el Congreso.

El presidente del Consejo le contesta diciendo que es, además de práctica constante, de necesidad el esperar a que todos los diputados estén proclamados y todos puedan defender los intereses de sus respectivos distritos, porque otra cosa sería dejar fuera de la discusión a los que no estuviesen aún proclamados. Esto no obstante, se permite rogar a los diputados que abrevien cuanto puedan la discusión para que cuanto antes quede constituido el Congreso.

Rectifican ambos.

El Sr. Pedregal dice que a pesar de lo dicho por el presidente del Consejo, hoy se constituye el Senado, donde no están aprobadas todas las actas.

Le contesta el presidente del Consejo, diciendo que allí sólo falta el acta de Oviedo, y ésta no se ha aprobado porque falta la firma de algún senador de la Comisión.

Después de varias rectificaciones de todos y de hacer constar el presidente de la Cámara que bajo su responsabilidad hará cuanto le parezca oportuno para constituir el Congreso lo más pronto posible.

ORDEN DEL DÍA

El Sr. Uña combate el informe del Supremo, que declara la validez de la elección y la capacidad del candidato elegido por Puigcerdá, Sr. Belrán y Serra.

En la tribuna de la presidencia están el moro Yamete Ben Sedik, súbdito español, moro notable de Ceuta, y el hijo de Yamete.

El Sr. Uña dice que es muy de lamentar que el Tribunal Supremo no haya tenido en cuenta antes de emitir su informe las numerosas protestas que el candidato derrotado ha presentado, y las 27 actas que, aunque de referencia, demuestran la compra de votos.

El Sr. Ventosa defiende el dictamen.

Viajes de excursión

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España acaba de publicar el servicio especial de excursiones para los domingos y días festivos, desde Madrid-Delicias a las estaciones comprendidas entre Villaverde y Talavera de la Reina, que desde hace ocho años viene haciendo, durante la temporada de verano, con gran satisfacción del público.

El servicio del presente año empezará el domingo 21 del corriente Mayo, para terminar el 8 de Octubre próximo, y comprende, además de los domingos, los días 1.º, 22 y 29 de Junio, y 15 de Agosto.

Los precios de los billetes de ida y vuelta sona, como los años anteriores, de extrema baratura, y tanto dichos precios como el servicio de trenes podrán verse en los prospectos y carteles publicados.

MOORE'S Es la pluma estilográfica mejor hasta hoy conocida. Puede llevarse en el bolsillo en cualquier posición sin temor a que se salga; con pluma de ORO GARANTIZADA.

DEPÓSITO Y VENTA

Martínez de Velasco

PAPELERÍA

PELIGROS, 3.-MADRID

Espectáculos para hoy

COMEDIA.—A las 10, El infierno.

LARA.—A las 10, La ciudad alegre y confiada.

A las 5 3/4, La ciudad alegre y confiada.

INFANTA ISABEL.—A las 6 1/2, El amigo A las 10 1/2, La Princesa está triste... y En el camino.

APOLO.—A las 7 1/4, La patria de Cervantes.

A las 9 3/4, La tomadora y El corvejazo.

A las 11, Serafín el Pinturero.

ARZUELA.—A las 7, La guitarra del amor

A las 10 1/2, Mueran los celos, La guitarra del amor y El pobre Valbuena.

ESTABA.—A las 6, Petit café.

A las 10, El abanico de la Pompadour.

COMICO.—A las 10 1/2, La señorita del cinematógrafo.

A las 6, La señorita del cinematógrafo.

NOVEDADES.—A las 6, Los dos fenómenos

A las 7 1/4, Carcereras.

A las 9 1/4, El caprichito de su excelencia.

A las 10 1/4, Música, luz y alegría.

A las 11 3/4, Los piratas.

PARISH.—A las 9 1/2, función cómica por la nueva compañía de circo. — Director, William Parish.

COLISEO IMPERIAL.—A las 5 1/2, La casa de los crímenes.

A las 6 1/2, El orgullo de Albasete.

A las 9 1/2, La vena de plata.

A las 10 1/2, El tren rápido.

ALVAREZ QUINTERO.—A las 7 1/2, Por peteneras y La alegría de la huerta.

A las 10 1/4, El príncipe bohemio.

A las 11 1/4, ¡Ni a la ventana te asomes! y El Centro de las mujeres.

GRAN VIA.—Sección continua de cuatro a una. Éxitos enormes.

TRIANON PALACE.—Cinematógrafo de moda. Éxitos sensacionales.—Butaca 0,40.

ROMEA.—Cinema y varités.—Secciones a las 6, 7, 10 y 11 1/4, Grandes éxitos.

MARTIN.—Sección continua de cinematógrafo. Éxitos verdaderos.

PROYECCIONES.—Sección continua de cinematógrafo. Grandiosos éxitos.

CINE DE LA CALLE DE LA FLOR.—Sección continua de cinematógrafo.—Éxitos verdaderos.

ROYALTY.—Sección continua de 5 a 11 Éxitos grandiosos.

SALÓN DORÉ.—Sección continua de cinematógrafo. Grandes estrenos.

CINEMA ESPAÑA.—(Paseo de San Vicente). Sección continua de 4 a 12 1/2. Grandes éxitos. Entrada general, 10 céntimos.

PRÍNCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinco a una. Verdaderos éxitos.

BEAUVENTE.—Sección de variedades de seis a doce y media. Éxitos verdaderos.

CINEMA X.—Sección continua de 5 1/2 a una. Grandes éxitos.

GRAN TEATRO.—(palacio del cinematógrafo).—Sección continua de 5 1/2 a 1. Éxito grandiosos.

CIRCO REINA VICTORIA EUGENIA.—A las 9 1/2, función cómica por la nueva compañía de circo.

IMP. DE MARTÍNEZ DE VELASCO. PEARRO, 15

PAGINAS LITERARIAS

¡QUE DIA!

LAS SIETE MUJERES

CUENTO FANTÁSTICO

(CONTINUACIÓN)

La Justicia.—Miserable, paga inmediatamente este billete.

Fabricio.—Esa no es mi firma.

La Justicia.—¿Qué importa eso? ven, pleiteármelos.

Fabricio.—No tengo tiempo, porque voy a casarme con Sofía.

La Justicia.—Yo anulo el matrimonio.

Fabricio.—¡Es una maldad! los padres lo consenten.

La Justicia.—El marido es impotente.

Fabricio.—Vive Dios... mientes; si no fueses tan fea...

La Justicia.—Ya que eres tan insolente, hoy mismo te has de casar conmigo.

Fabricio.—¡Jamás! ¡Jamás!

La Justicia.—Anda, anda, queridito, ven, ven conmigo a humillarte, a mentir, a pagar como todo buen pleitista.

Fabricio.—No puedo; dejadme, dejadme...

La Justicia.—¡A la cárcel! ¡A presidio!

Fabricio.—¡Ah, señora Justicia, veo muy bien que el apenarse a usted es dar coes contra el aguijón!

Transijamos; ¿qué es lo que queréis?

La Justicia.—Quince años de tu vida.

Fabricio.—¡Oh, eso es una ponderación! Los abogados han puesto vuestro genio muy áspero. Os doy dos.

La Justicia.—Diez sin remedio, y pierdo en ello.

Fabricio.—Tomad cinco, o para librarme de vos me abraso los sesos.

La Justicia.—La fortuna que tienes es que ya me estarán aguardando una porción de clientes. Vamos, admite los cinco años. Adios.

Fabricio.—Valvedme ahora mi bolsa.

La Justicia.—¡Qué necio eres!

Fabricio.—A lo menos el reloj.

La Justicia.—La Justicia no devuelve nada.

Fabricio.—Vive el cielo, pues me las volveréis.

La Justicia.—Mire usted el miserable que me quiere insultar; ¡d! eres acaso escribano para violarme?... (Le salta a los ojos.)

Fabricio.—¡Por Dios, por Dios! perdonadme, que me arracáis los ojos.

La Justicia.—Vamos, te los dejo para llorar; pero puedes preciarde de que eres el hombre de bien que mejor he tratado.

Fabricio.—Mil gracias, señora; beso vuestras poderosas manos.

Lo mismo que las tempestades maduran las nueces, las disputas con la Justicia sientan muchísimo la cabeza. La de Fabricio empezaba ya a experimentar su útil influencia, y aunque aún no convenía en que el camino por el campo hubiera sido mejor, sin embargo ya conocía que el atravesar la ciudad necesitaba una buena dosis de prudencia desconfianza. Lo que le tranquilizaba bastante era que dejaba el barrio de la trampa, y entraba en el de la comedia. Este nombre le parecía de muy buen agüero, porque ¿cómo es creíble que gente que se divierte y recrea mucho tenga malas intenciones? Este mismo día daban cabalmente la primera representación de una tragedia nueva. Una porción de gente se estrechaba y oprimía brutalmente contra la obscura ventanilla por donde se entregaban los billetes, y una mujer estaba continuamente cuchicheando al oído de todos ellos. Nadie hubo que en sus ardientes ojos, en su mal modo de mirar y en su tez de color de azafrán no conociese que era «la Envidia», a quien también se dan otros nombres, deducidos de sus atributos, como «calumnia», «delación», «perfidia»; pero el bueno y sencillo Fabricio aún dudaba que existiese,

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajesa, 1.496; Cabo San Martín, 1.361; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peñas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España: Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves. Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.

Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR

DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos; igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telégrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 24, principales, segundo y tercero.

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., metralletas y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Artilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aviones, cañones y blindajes de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Barford; fábrica en North Kint, para proyectiles; polígonos de Eskmesa y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grant» y «Coronel Bolognani», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burika», crucero de primera clase, de 15.200 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 15.900 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Triunfo». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sentinal» y «Ski nosbar», crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Donington», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogues», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powers», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Nibe», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en diques astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. A demás desde el año 1872 hasta la fecha, se han construído 70 buques de distintas clases.

Colegio del Cardenal Cisneros Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Director-propietario: F. BARBERO Y DELGADO, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas.

El mejor elogio que puede hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1914 a 1915, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
37	161	89	29	Ninguno	279

Clarreras Militares

ABIERTA MATRÍCULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.

INTERNADO

ARENAL, 24

Santa Teresa de Jesús

COLEGIO DE SENORITAS

Educación completa y esmerada.—Labor útiles y de adorno.—Trabajos manuales.—Dibujo.—Clases especiales después de las cinco de la tarde.—Preparación para maestras y repaso de asignaturas

Calle del León, 27 MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz

Servicio al Brasil y Rio de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

«INFANTA ISABEL»... de 10.000 toneladas (2 hélices).
«BARCELONA»... de 7.500 id.
«CADIZ»... de 7.500 id.
«VALBANERA»... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos á Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos á la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Laspés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

SERVICIO QUINCENAL

Fijo, á Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

«MIGUEL M. PINILLOS»... de 4.500 toneladas.
«CONDE WIFREDO»... de 5.000 id.
«MARTIN SAENZ»... de 5.500 id.
«PIO IX»... de 6.000 id.
«CATALINA»... de 8.000 id.
«BALMES»... de 6.500 id.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre,

13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Laboratorio Químico y Farmacéutico del Dr. E. Villegas, de Córdoba

ALGUNAS ESPECIALIDADES DE DICHO AUTOR

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA.—Cura todos los afectos bronquiales, notándose alivio desde la primera cucharada, y suprime radicalmente toda clase de toses por rebeldes y antiguas que fuesen. La clase médica española ha reconocido la superioridad de esta preparación sobre sus similares y la formula siempre que tiene ocasión. El público en general que conoce las bondades de este preparado lo prefiere á otro alguno. Obra el bromoformo en la economía de tres maneras: como anestésico, como antitéptico y como antiespasmódico; y el clorhidrato de heroína como poderoso sedante de la respiración con grandes ventajas en este concepto sobre la morfina y codeína, sin los inconvenientes de estas últimas sales; pero es más hipnótica y menos convulsiva, disminuyendo la excitabilidad refleja de los centros respiratorios y de la tos en la médula oblongada.

JARABE BENZO-BALSAMICO A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA Y PENOCOLA.—Es la fórmula más racional y científica para el alivio inmediato, y en muchos casos curación completa, de la TOS FERINA (Coqueluche).

La acción del clorhidrato de fenocola unida á las ya indicadas del bromoformo y heroína deceleran los dolores Martinez Vargas, Sarvis y otros españoles, y Neupert y Grigoriev, que abrevia notablemente la duración de la enfermedad. Desde luego, y en casi todos los casos, suprime quintas y disminuye en intensidad y número los ataques. Es el medicamento preferido por los médicos y por las madres.

JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL.—Este jarabe está destinado para restituir en lo posible el funcionamiento integral de los aparatos nervioso y circulatorio. Deben usarlo todos aquellos individuos molestados por la tos que se desnutren, perdiendo energías y carnes, y que de abandonarse resultarían excelentes candidatos para la tuberculosis. Obra el arrhenal como antitérmico, la dionina como sedante y analgésico de la tisis; en los bronquios, asma, neumanía, procura un sueño tranquilo exento de sudores, cesan los dolores torácicos, la respiración es más fácil y se detiene la excitación penosa de la tos y, por último, el thiocol obra como la creosota sin sus inconvenientes de olor, sabor y solubilidad; no ejerce acción irritante sobre las mucosas. En cambio disfruta de todas las excelentes y reconocidas benéficas condiciones de este cuerpo, provocando la acción más notable. Posee acción antifebril, alcanza también en las enteritis agudas y crónicas, en las bronquitis agudas y fibrosis tifoides. Estas condiciones de acción, su tolerancia, su inofensividad y su acción favorable en la nutrición, son datos interesantísimos que el clínico no debe perder de vista.

En resumen: entendemos que con esta preparación JARABE DE ARRHENAL, DIONINA Y THIOCOL, oportunamente administrada, hemos dado un paso en el camino de la curación de tan terrible enfermedad (TUBERCULOSIS), y así nos lo demuestra la serie de certificados médicos y de enfermos que poseemos.

ELIXIR ESTRUMOL, a base de arrhenal, tanino, tintura de iodo y vanadato sódico, cuyas sustancias van completamente disueltas en un vehiculo formado por partes iguales de vino añejo de Málaga, glicerina químicamente pura y agua, seguramente, y obediendo á leyes químicas al encontrarse las indicadas especies farmacéuticas en contacto y presencia con el líquido expresado, se formará la necesaria reacción y cambio dando lugar á un ioduro de arsénico con su acción terapéutica contra los dertos corrosivos tuberculosos. La tintura de iodo en presencia del tanino y vino dará lugar al vino iodo-tánico con sus marcados efectos tónico-reconstituyentes e igualmente resultará la acción que buscamos en el vino vanádico, que también formará.

En el escrofulismo obra maravillosamente, así como en las costras de la cara, supuración de oídos, ojos malos (blefaritis), activando la vida de las células atargadas por la enfermedad.

En el artritismo con sus manifestaciones de gota, asma, diabetes, obesidad, etc., obra también con gran éxito.

En los tumores blancos, manifestaciones que supone que el individuo que padece de ellos es pobre en su desarrollo, enclenque, que todo falta, el ELIXIR ESTRUMOL hace desaparecer, poco á poco, la anemia que consume á estos seres, tornándolos en fuertes y lozanos.

En el raquitismo los resultados son sorprendentes desde el primer trasco. Los huesos se hacen más fuertes y no se deforman y, en general, el medicamento obra porque cambia la faz del organismo; el metabolismo celular se hace más activo; las células adquieren una vitalidad que necesitan, y los órganos hematopoyéticos encargados de dar los glóbulos á la sangre, se transforman haciendo que éstos sean buenos y estén en condiciones de asimilación.

EL ELIXIR ESTRUMOL es un preparado que ha sido recibido con gran simpatía por la clase médica estudiosa, y lo receta siempre con éxito. ELIXIR DENTICION VILLEGAS a base de clorato de potasa y stovaina. Se usa como tónico sobre las encías en niños y adultos, en todas las molestias de la boca y sobre todo en el periodo de dentición.

LA MANUFACTURA ESPAÑOLA

(NOMBRE REGISTRADO)

ROSICH y C.º

Importación y fabricación de Aceites y Grasas lubricantes, Correas, Gomas y Amiantos.

Transmisiones, Ejes cojinetes, Accesorios de todas clases.

FABRICACION ESPECIAL DE POLEAS DE MADERA

Fábricas y Almacenes: Calle de Sicilia, núm. 4 bis (S. M.)

Oficinas: Paseo Isabel II, 10 (Pórticos Xifré).—BARCELONA

TELEFONO 3.654.—Dirección telegráfica: MANUFACTURA ESPAÑOLA

LA MEJOR MAQUINA PARA ESCRIBIR

Usad para escribir limpio la maquina

Comparad la escritura de la maquina

YOST

YOST

No tiene cinta.

con todas las demás.

Casa central: Calle del Barquillo, núm. 4.-Madrid

